
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 753
van MAAIKE DE VREESE
datum: 17 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Oekraïense vluchtelingen  -  Aanvragen beroepskaarten

Eind februari 2022 begon de verschrikkelijke oorlog in Oekraïne. Om een antwoord te 
bieden op de uitdagingen van deze crisis heeft de Vlaamse Regering een taskforce 
aangesteld. Die taskforce bestaat uit de leidende ambtenaren (of hun afgevaardigden) 
van de relevante Vlaamse beleidsdomeinen. Daarnaast werd ook een economische 
taskforce Oekraïne opgericht. Die heeft als doel om samen met de sectoren, Flanders 
Investment & Trade (FIT), het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) en de 
ondernemersorganisaties de problemen van de ondernemingen in kaart te brengen en 
oplossingen te zoeken.

Ondertussen gaat de oorlog zijn vierde maand in en zijn er ruim 46 000 Oekraïners 
geregistreerd in dit land. Bij de dienst Economische Migratie wordt in twee extra 
medewerkers voorzien om de procedure met de beroepskaarten vlot te laten verlopen. 
Een beroepskaart is immers noodzakelijk om een zelfstandige activiteit op te zetten.

1. Sinds wanneer zijn de extra medewerkers actief?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangevraagde beroepskaarten 
door Oekraïense vluchtelingen? 

a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen dat werd 
goedgekeurd en reeds afgeleverd?

b) Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen dat werd 
geweigerd? Kan hij de voornaamste redenen geven van de weigeringen?

c) Kan de minister een overzicht geven van de gemiddelde duurlooptijd voor het 
afleveren van de beroepskaart? Kan hij een overzicht geven per maand?

Gelieve de (cijfer)gegevens ook in een Excelbestand te bezorgen?
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van MAAIKE DE VREESE

1. In functie van de Oekraïnecrisis worden er 2 VTE’s aangeworven voor de materie 
economische migratie:

Op 1 juni is 1 VTE gestart (niveau A: maatregelverantwoordelijke) binnen de dienst 
Economische Migratie die ook zal worden ingezet op de materie beroepskaarten. 

Daarnaast wordt er 1 VTE (niveau A: beleidsmedewerker/jurist) geworven binnen de 
afdeling Beleid.

2. Gezien het feit dat het om zeer kleine aantallen gaat, wordt geen Excel-tabel bezorgd.

a-b) Sinds de Oekraïne oorlog werden er 2 aanvragen ingediend waarvan 1 
hernieuwingsaanvraag (architect) en bij de tweede aanvraag (bouwsector) heeft 
de kandidaat-zelfstandige besloten om niet voort te gaan met het project 
waardoor het dossier administratief werd afgesloten. 

c) De gemiddelde duurlooptijd voor het afleveren van de beroepskaart bedraagt 
maximaal 8 weken. Specifiek wat Oekraïense tijdelijk ontheemde betreft, voorzien 
we in een vlotte afhandeling van hun aanvragen. 

 


